PHONG GIAO DUC VA PAO TAO PE KHAO SAT CHAT LUQNG LOP 9

QUAN HA PONG Nim hoc 2021 - 2022
: Mén: TOAN
DE CHINHTHUC | ;. vian lam bz 120 phist (Khong ké thdi gian giao 48)
(Bé gom cé 01 trang)

Ciu L (2,0 diém)
pr g g X422 Jx-2 4x 4(Vx+2)
Cho hai biéu thirc A—T—— m S va B =7(;r_—_-2—)v(nx20,x¢4.
1) Tinh gia trj ciia biéu thérc B khi x=196.
2) Rut gon biéu thirc A.
3) Xét biéu thic P=A:B. Sosanh Pva JP.
Caull (ZSJzém)

.....

Mot 16p hoc ¢6 40 hoc sinh, trong d6 nam nhxeu hon nir. Trong budi hoat dong
ngoal khda, co gido dua ca l6p 365000 dong dé mdi ban nam mua mot lon CocaCola
gia 10000 ddng/lon, m3i ban nit mua m¢t banh pho mai gxa 8000 dong/céi va dugc
céng tin tra lai 3000 dong. Héi 16p c6 bao nhiéu hoc sinh nam va bao nhiéu hoc sinh ni¥?

2) Mot chiéc may bay bay lén. Puong bay 1én tao véi phuong nam ngang m@t goc
25° Sau 5 phit may bay bay lén dat dwgc 49 cao 1a 10565m. Héi vin toc trung binh
cua may bay 1a bao nhiéu km/h?

Cau IIL. (2,0 diém )

x+ =3
1) Gii hé phuong trigh: { V72

L2 y-2
2) Cho parabol (P): y = x” va dudmg thing (d): y = 2mx + 3
a) Chimg minh (d) ludn cit (P) tai hai diém phan biét véi moi gia trj ciia m.
b) Goi X,,x, 14 hoanh d giao diém cia (d) va (P). Tim m dé |x,|+3[x;|=6
Cau IV. (3,0 diém) Cho tam gidc ABC nhon, ndi tiép duémg tron (O). Ba dudng cao
AD, BE, CF cua tam giac ABC cit nhau tai H.
1) Chimg minh tir gisc BFHD néi tiép
2) Chimg minh DH 4 tia phan giac cia FDE
3) Ké dudong kinh AQ. Goi M la trung diém ciia BC. Chimg minh H, M, Q
thang hang va M thudc dudng tron ngoai tiép tam giac DEF.
Ciu V. (0,5 diém) Cho hai sb thyc X,y > Othoa man X +y 26. Tim gié tri nho
6,8
y
Hét
(Gidm thi coi thi khong gidi thich gi thém)

nhét cia biéu thirc P =3x + 2y +
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Ciu Noi dung Diém
1) Tinh gid tri cia B khi x=196 0.5
. 4(/196 +2) 0,25
Taco x = 196 (TMDK) thay vao biéu thirc B duge B = T
Ciu | Tiohdue p=tHH 5010 -
' 2) Rt gon biéu thirc A 1,0
2.0
diém a (‘/-+2) - (V- 2) 4x
(F-2)(Jx+2) (+2)(de-2) (r+2)(f-2) 0.25
x+4x +4 x—4Jx+4 4x
T (Ee)(E-2) (EeE-) |
=.\'+4\/—+4—.\'+4\/_—4+4X '
(Ve -2)(¥+2)
_ 4x+8Jx
(Va-2)(Vx+2) 0.25
4J‘(J’+2) W i
(J‘ 2)(Vx+2) X2 s
3) Xét biéu thire P=A:B_ S0 séinh P va VP 0,5
Véi x20, x 24 bién doi
poape SE 4(r+2) 4J' F-2 &
B e D, g 4(J‘+2) Jr+2
Jx Jx -J‘ 2 =2 0,25

b P-1= =
ALED :7;+ f+2 7.:+2

Véi x20,x#4 thi Jx20=>Jx+222>0ma -2<0
-2

S i oo

uyra P-| T;+—2<0=>P<l




Ma P=20 véimoi x20, x#4

= P(P-1)<0&> P -P<0= PSP P<P 0,25
Viy véi x>0, x#4 thi VP2 P,
Ciu | Goi x, y (hoe sinh) lin luot la s6 hoc sinh nam va nir.
,"5 Diéu kién: x, ye N 0,25
diém | vi 16p hoc ¢6 40 hoc sinh nén ¢6 phuong trinh x+ y =40 (1)
0,25
So tién dé tra mua CocaCola cho cac hoc sinh nam: 10x (nghin déng)
3 So tién dé tra mua banh phé mai cho cac hoc sinh nir: 8y (nghin dong) 0,25
Vi ¢6 gido dua ca l6p 365000 dong va duge cing tin tra lai 3 000 dong
nén c6 phuong trinh: 10x+8 y =365 -3=362 (2) 0,25
x+y=40
Tur (1) va (2) ta ¢6 h¢ phuong trinh: {10x+8v-362 025
Nk . -
Giai h¢ phuong trinh tim dugc {y -19 (tmdk) 0.5
Viy s6 hoc nam cua lép la 21 hoc sinh.
So hoc sinh nir cua 16p la 19 hoc sinh. 0,25
2)
10565m
2s°
¢ g
Goi CB la quiang dudng bay 1én cia may bay
BA la d¢ cao cua may bay khi bay dugc 5 phat. 0,25
|
t=35phat= —h
T
Xét tam giac ABC vuong tai A: AB=BCsinC = BC= AB = ‘9'563 km
sinC  sin25
Viy vén tdc trung binh cua may bay la:
BC 10,565 1 0,25
2~ ~299,98...= 300km/ h
t sin25" 12
1) DPKXD: y>2 0,25
1 1
x4 =3 x4 =g —,__ =7
Ta co: ‘ e = ‘ e
T L B L A 025
2 Jy-2 y-2 I




y=-2=| y-2=1
20 | & | o | 0,25
diém x=3- e x=3- e
x=2 :
= {v -3 (thoa man diéu kién xdac dinh) 0,25
Viy hé¢ phuong trinh ¢6 nghi¢gm 2;3
2) Hoanh d6 giao diém cua (d) va (P) 1a nghiém cua phuong trinh
X -2mx-3=0
a) Taco:ac=1.(-3)=-3<0 0.25
b) Suy ra phuong trinh hoanh d¢ giao diém co hai nghiém trai déu 0.25
vl moi m. g
Hay (d) ludn cit (P) tai hai diém phan biét vai moi m.
¢) Vi phuong trinh hoanh d¢ giao diém c6 hai nghiém x,, x,
X, +x,=2m
—
XX, ==3
Ap dung bit ding thirc C6 si ta co: |x|+3|x,|= 2,,‘x,|.(3|x2|) =6 0.25
x,|=3|x,
Do d6 |x|+3x.|=6< {I =3kl
XX, ==3
cre Do o x=3x,==1 0,25
Giai hé phuong trinh tim dugc
X ==-3x, =1
Két hop vai x, +x, =2m tim duge m =-1 hogem = 1
Céu | Vé hinh ding dén ciu a
v
3,0
diém
0,25d
1) Lap luin duge BFH + BDH = 180° 0,254
Chi ra duge BFH va BDH & vi tri d6i nhau 0,25d
Két ludn duge tir gidge BFHD néi tiép 0,25d




2) Chimg minh FDH = FBH; HDE = HCE
Chimg minh FBH = HCE (cing phu véi goc BAC)
Két ludn duge DH la tia phan gidc ...

0,5d
0,25d
0,25d

3)

+) Chirng minh H, M, Q thiing hang
Chimg minh dugc QC // BH (cling vuéng goc vai AC)
Chirmg minh duge BQ // HC (cung vuong goc voi AB)
Chimg minh duge BHCQ la hinh binh hanh

Suy ra duge H, M, Q thing hang.

0,25

0,25

+) Chirng minh M thujc dwing tron ngoai tiép tam gidac DEF

Theo chimg minh trén ¢c6 FDE = 2FBH

Chimg minh duge tir giac BFEC ndi tiép.

Lap luin dugc FME = 2FBH (goc & tam va goc ndi tiép cling chin mot
cung cua dudmg tron ngoai tiép tir gidc BFEC)

Lap ludn duoc tir gidc FDME néi tiép

Suy ra diéu phai chimg minh.

0,25d

0.25d

Cau

0,5d

Bién déi P=3x+2)’+9+-8—=(9+§£)+ S 42 +§(x+y)
X » \x 2 y 2) 2

Véai X, y>0vax+y 26

Ap dung bit diing thirc C6 si ta co P22.3+2.2+%><6=l9

> B
x =

' 2 £
Diu“="xiyra &) =16 < e
x+y=06

S

Viy gid tri nho nhat cia P= 19 khix =2;y =4

0,25d

0,25d

(HS giai theo cich khic néu ding van cho diém téi da)

Hét
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